

ЗА РОДИНУ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:

Палачи русского народа

В образовом хозяйстве „Петровское“

Опочка вырастает из пепелища

Содержание писем из Москвы:

Страшные бедствия среди детей в СССР

„За кулисами“

Свергнувшая в России монархию революция была исторической необходимостью, которая назрела из-за сильного развития страны. Во время революции 1917 года русский народ боролся за то, чтобы земля стала собственностью трудающегося крестьянина, за то, чтобы рабочий жил и трудился в приличных условиях и чтобы закончить войну, навязанную русскому народу англо-французскими империалистами. Большевики сумели стать во главе этой революции, потому что воплотили надежды и желания народа в многообещающую радикальную программу. В тот момент, когда решалась судьба власти, программа эта была чрезвычайно коротка и всем понятна: земля крестьянам, восьмичасовой рабочий день

Жид И. О. Левин в сборнике статей «Россия и евреи» пишет: «Не подлежит никакому сомнению, что число евреев, принадлежащих к большевицкой и другим партиям, внесшим свою долю в, так называемое, «углубление революции» — то есть к меньшинкам, эсерам и так далее — по занимаемому им положению и руководящей роли в государстве, в процентуальном отношении ни в коем случае не соответствует числу еврейского населения, проживающего в границах русского государства. Такое положение явно существует и нуждается только в разъяснении — отрицать его совершенно бессмысленно и бесцельно».

Еще дальше зашел староста Советского Союза М. И. Калинин, который не останавливался и не останавливается ни перед какой гнусной ложью и ради интересов жидовства обливает грязью русскую интеллигенцию. В речи, произнесенной им 3-го ноября 1926 года, на первом заседании комиссии по распределению земли жи-

дам, он сказал:

«С первых дней революции вся масса городской еврейской интеллигенции и полуинтеллигенции бросилась в поток революционного движения. Как порабощенный, никогда не бывший у власти народ, евреи естественно стремились к участию в революционной стройке, а в связи с этим также и в правительстве. Многие евреи получили посты комиссаров и так далее. Это первый случай в истории, что евреи смогли быть не только купцами, музыкантами и врачами, а получили возможность проявить свои силы в работе правительства и на службе в армии. Как раз в тот момент, когда русская интеллигенция, испуганная ходом революционного движения, оторвалась от него и отступила, к рулю революции вышла еврейская интеллигенция и начала свое сотрудничество с организациями революционного правительства.»

Такие и подобные этим доказательства, отчасти приводимые самими же евреями, отчасти их прихвостнями большевиками чрезвычайно знаменательны. Они лишний раз подчеркивают обстоятельство, что революция была использована евреями в их собственных интересах и, что за кулисами этой «пролетарской революции» работали жиды — режиссеры и, в конце концов, что, так называемая, «диктатура пролетариата» в Советском Союзе является ничем иным, как диктатурой жидовства!»

Только полное уничтожение большевизма принесет русскому народу избавление от голода и террора

трудящимся и мир без анексий и контрибуций. Народ ничего не знал о политических намерениях большевизма, и сами большевики уклонились от подробного разбора этого вопроса.

Усыпленный обещаниями народ вначале совершенно не замечал, что его надежды все больше рушились и уничтожались фальшивой игрой большевиков и что последние являлись только послушным инструментом в руках мирового жидовства.

Теперь ни большевики, ни даже сами жиды не скрывают этого. Жидовский публицист Яков Гасс в 1905 году писал: «Большевицкая революция является революцией еврейской, так как она ничто иное, как поворотный пункт в истории еврейства. Главной причиной большевицкой революции в России является то обстоятельство, что она дала приют и может считаться родиной половины всего еврейства, существующего в данный момент в мире.»

Эта грязная мысль, конечно, совершенно не была знакома русским рабочим и крестьянам, боровшимся за революцию. Жидовство, вставшее во главе русских революционных сил, умело маскировалось, — вместе с Бронштейном писали и говорили — Троцкий, вместо Апельбаума — Зиновьев, вместо Розенфельда — Каменев и т. д. В партийно-бюрократических профсоюзных аппаратах большевиков было огромное число жидов.

В Ледовитом океане



В поисках неприятельских кораблей боевые единицы германского военного флота крейсеруют не только в водах Северного моря, но и в Ледовитом океане. Все неприятельские морские пути сообщения находятся под их постоянным наблюдением. На снимке — германское военное судно в походе.

„Наши дети умирают от голода!“ — пишут советские женщины своим мужьям на фронт

*
От военного корреспондента РОА,
капитана Федора Михайлова

Одно из писем написано красноармейцем своей жене. Письмо это, однако, отправлено не было, так как красноармеец этот вскоре был убит. «Здравствуйте мои дорогие сыночки Коля и Шурик и моя милая женушка Зоя. Шлю всем вам сердечный привет и крепко вас целую. Я вам не писал только потому, что у меня не было вашего точного адреса. Скверная стала жизнь. Две зимы и, вот, теперь все лето я не виделася с вами. Я потерял много друзей и удивлялся, что жив еще сам». — За этим следуют жалобы о неизвестной судьбе своих родных.

Из этого ясно, почему большевики намеренно не дают своим бойцам от-

плуков, чтобы по возможности не давать тылу сведений о бедственном положении на фронте. В письмах, подлежащих строгой цензуре, о военных недочетах, конечно, писать нельзя, все же в упомянутом письме проскальзывают сообщение об огромных потерях большевиков, а также вечная жалоба о разрыве с семьей, происходящем, когда людей без плана и порядка хаотично эвакуируют или силой отправляют на первый попавшийся военный завод.

Второе письмо написано женой комиссара своему мужу. Оно свидетельствует об образе мыслей женщины, принадлежащей и привилегированному слову Советского Союза. Муж из Ленинградской школы имени Энгельса отправился в качестве комиссара в армию, в то время, как жена и ребенок были эвакуированы в Оренбургскую область — на 130 километров восточнее Куйбышева. Жена не знала, что ее муж был ранен, что он четыре месяца лежал в лазаратах в Сталинграде и в Москве, а затем, не получив отпуска, опять был отправлен на фронт, в качестве полкового комиссара. Лишь в апреле 1943 года им снова удалось спа-

Вчера уничтожены 400 советских танков

Германцы заняли новую территорию к северу от Белгорода

из ГЛАВНОЙ СТАВКИ ФЮРЕРА

13/7. Верховное командование германских вооруженных сил сообщает:

К северу от Белгорода германские войска, атакующие при поддержке авиации, разбив две неприятельские танковые группы, заняли новую территорию. Большевики доставили с других участков фронта и из глубокого тыла сильные пехотные и бронетанковые соединения, бросив их в контратаку против авангардов и флангов германских наступательных клиньев. Эти контратаки так же, как и яростные отводные атаки, произведенные в районе к востоку и северу от Орла, отбиты с тяжелейшими потерями для противника.

За вчерашний день соединения германской армии, частей «СС» и авиации снова уничтожили 400 советских танков. В воздушных боях и зенитной артиллерией германской авиации сбиты 103 неприятельских самолета.

В Сицилии в ожесточенных стычках продолжаются упорные бои против высажившегося противника.

Соединения германской и итальянской авиации непрерывно участвовали в наземных боях, неустанные бомбардировали десантный флот у побережья острова и нанесли ему очень тяжелый урон. Над Сицилией и Сардинией сбиты 25 неприятельских самолетов.

На Западе соединение тяжелых германских боевых самолетов прошлой ночью с большим успехом атаковало портовые сооружения и доки города Гринсборо. Другие германские воздушные налеты были направлены на отдельные цели в районе Лондона и южного побережья Англии. Из этих операций не вернулся один германский самолет.

Германские боевые самолеты дальнего действия снова атаковали крупные неприятельские суда, подожженные 11 июля на Атлантическом океане. Один из этих двух транспортов уже затонул, второй был потоплен сброшенными бомбами. Таким образом, противник снова потерпел два судна, общим водоизмещением в 30.000 брт.

(Окончание см. на 2-ой стр.)

ПАЛАЧИ РУССКОГО НАРОДА

„Национальные“ пути большевиков — это пытки, ссылка и расстрел

*
от нашего главного редактора
НАТОЛИЯ ПЕТРОВА

С полной гордостью мы заявляем: никто не может нас упрекнуть в отсутствии национальной солидарности. Мы с радостью принимаем каждого, порывающегося с большевизмом и вступающего в наши ряды. Мы никого не преследуем за его политическое прошлое, не спрашиваем о прежней деятельности или связях. Наряду с другими русскими людьми в наших рядах находятся бывшие члены компартии, бывшие ответственные советские служащие, советские командиры и политруками. В наших рядах считается совершенно недопустимой атмосфера запугивания, недоверия и мести. Мы знаем, что многие из нас ошибались и позже чем другие поняли враждебную и вредную сущность большевизма. Многие думали, что жертвуют на пользу большевиков ими злоупотребляли ради интересов и целей, чуждых нашему народу. Теперь всех нас объединяет одно: ненависть к большевизму и стремление завоевать счастье нашему народу.

Мы с радостью принимаем любого, приходящего к нам с той стороны фронта. Мы любим иуважаем наш народ, его национальное единение и священное братство. Что же делают большевики, вызывающие в своих летучках к братским чувствам русского народа? Как обращаются они с нашими русскими братьями? Вот один из многих примеров:

Тотчас же после занятия большевиками города Краснодара, там началась беспощад-

ный террор. Согласно достоверным сведениям, уже через несколько дней после вступления, там были расстреляны известные деятели искусства Леонид Орлов, Александр Сафонов и многие другие служители искусства.

За что же их расстреляли? Не за то ли, что они работали на благо русского народа? За что в Краснодаре казнено уже больше 7.000 людей? Разве они не оставались русскими, когда в течение нескольких месяцев не находились под армой жидо-большевицкого господства? О каком же «братьстве» говорят большевицкие агитаторы?

В деревне Семиречье, Клининского района, Орловской области, большевики прикали братьев Михаила и Никодима Максименковых вступить в ряды сталинских бандитов. Когда братья отказались от этого, большевики подвергли их неслыханным истязаниям, подожгли их дворы и бросили братьев живыми в огонь.

В деревне Шадунцы, того же района, большевики, после бесчеловечных пыток, расстреляли Григория Степина тоже за отказ участвовать в «деятельности» сталинских банд.

Неисчислимые зверства, совершенные большевиками в областях, вновь занятых ими. Истязания, пытки, расстрелы и ссылки в дальние концлагеря — вот судьба большинства русских, снаружи подавших под власть большевизма.

Такова расценка большевицкого девиза «братьство». Это подлый и бесстыднейший обман, которому поддается еще тот, кто не познал истинного лица большевизма.

Страшные бедствия среди детей в СССР

(Начало на 1-ой стр.)

выдаче хлебных карточек тем, у кого маленькие дети. Но здесь никто точно не придерживается распоряжений. Прошлым летом, чтобы внести свою зарплату в фонд обороны, я работала на дорожном строительстве, хотя у меня не было никого, кто бы мог присмотреть за нашей шестилетней девочкой. Ребенок оставался один, пока не заболел дизентерии. Я пережила тогда страшные дни! Ах, если здесь была мама, кто либо из родных или твоя мать! Где-то они сейчас, бедные?.. Милый Ромочка, почему ты мне пишешь, что я должна подготовиться к третьей зиме? Нужели нам придется еще третью зиму оставаться здесь? Я могу себе это лиши с трудом представить!»

Письмо пересыпано нежностями, описаниями жизни ребенка и жалобами на неизвестность судьбы других родных: «Я потеряла надежду встретиться со своими. Возможно, что их уже нет в живых. Откуда на братья еще терпения? Чувствую себя плохо, денег нет. Цены поднялись страшно высоко.»

Во всех попадающих к нам письмах встречаются злобные нападки на хаос, непорядки и отсутствие как-либо заботы о детях. Дети фронтовиков живут без надзора, так как матери, деды и старшие братья заняты на обязательной работе. Молодежь и подростки предоставлены самим себе. Если уж московская «Правда» от 14 июня в передовой статье сообщает, что воспитательная работа Советского Союза, как школьная, так и внешкольная, сильно ослабела, то мы можем до некоторой степени представить себе бедственное положение молодежи в стране большевиков. «Правда» пишет следующее: «Забота местных органов о детях фронтовиков большей частью ограничивается составлением списков. Комсомольские и пионерские организации не

Три большие заботы большевиков

Женева, 14/7. (Корр. «З. Р.»). В лондонском еженедельнике «Иллюстрейтед Лондон Ньюс», английский военный критик и военный сотрудник «Таймса», Сирил Фоллс, публикует статью, под заглавием: «Советский Союз после двух лет войны». Фоллсает в ней обзор положения СССР и приходит к выводу, что Советский Союз в настоящее время стоит перед тремя большими задачами, из коих первая — транспорт, вторая — обеспечение продовольствием и третья — пополнение людских резервов. Транспортные затруднения обостряют недостаток продовольствия и влияют на доставку военных материалов на фронт, что еще более усложняется необходимостью перевозок на огромном расстоянии из Сибири. Система распределения продуктов не обеспечивает народ продовольствием и обыватель в Советском Союзе выйдет из-под, если он к совершенно ничтожным пайкам получает еще что-нибудь помимо капусты. Очень серьезные формы принял вопрос об изыскании человеческих резервов, в связи с понесенными большевиками

огромными потерями. Далеко не все населяющие Советский Союз люди, по утверждению Фоллса, ввиду их культурной отсталости, годны для поступления в армию, не говоря уже об отправке на фронт.

Египет хочет освободиться от англичан

Рим, 14/7. (Корр. «З. Р.»). Принц Манзур Дауд, как египтянин и член королевской династии, будучи в настоящее время гостем Италии, обратился при посредстве итальянского радио египетскому и всем арабским и магометанским народам с посланием. В нем он, между прочим, указывает, что Египет должен подготовиться к восстанию с целью осуществления абсолютной независимости в обрести вновь былые блеск и славу, как во времена правления Магомета Али и его наследников. Предоставленную в настоящее время англичанами Египту «независимость», принц считает фактической, пока английские, а теперь и американские солдаты — «союзники безбожного большевизма и жидовского засилья — находятся на египетской земле.»



Тайны воздуха

Достижения науки в области исследования атмосферы последовали много времени спустя после того, как была изучена суша и водные пространства. Заветная мечта человека претворилась в жизнь в 1891 г. в тот день, когда первому планеристу Отто Линдгартену удалось несколько минут продержаться в воздухе. А между тем, каких поразительных успехов достигла техника с тех пор. За последние 50 лет авиация пошла вперед настолько, что мы являемся очевидцами того, как по всей поверхности земного шара все ширится гигантская сеть воздушных путей сообщений.

Мы «покорили воздушную стихию», но что же мы в сущности знаем о слое атмосферы, окружающей нашу планету? Увы, очень мало. Нам даже неизвестно, как далеко простирается эта атмосфера. Как бы это ни было, можно установить, что слой этот не имеет определенной границы, а постепенно переходит в безвоздушное пространство. Согласно вычислениям, высота слоя атмосферы равна 60—80 км., тем не менее северное сияние, например, наблюдается на высотах в 300—500 км., ясно указывает на присутствие газов и в этих областях.

Что нам известно о различных слоях самой атмосферы? Она несомненно состоит из нескольких слоев, из которых относительно подробно наука исследовала только нижний слой — тропосферу, достигающую высоты 11—12 км. Слой этот обславливает метеорологические процессы, возникающие в нем, вследствие воздушных течений. Здесь, благодаря подъему нагретых мас воздуха, образуются прежде всего так называемые кучевые облака или кумулы. Обычно группируются они на высоте 1000—2000 м. Кучевые облака — бесспорный признак присутствия восходящих потоков термического происхождения — по ним летчики узнают районы термических пертурбаций. Меньшее значение для летчиков имеют «барашки» — перисто-кучевые облака, группирующиеся на высотах между 3000 и 7000 м., перистые облака или циркусы на высотах между 7000 и 11.000 м. и, наконец,

Над стратосферой находится еще, так наз., «сфера воздуха», состоящая почти исключительно из водорода и гелия. В этом слое наблюдаются северное сияние, здесь же скаптует большинство метеоритов. Еще вы-

Иностранная хроника

Германия

Достижения пищевой промышленности

Берлин, 14/7. (От нашего корреспондента). Важнейшей задачей германской продовольственной промышленности является снабжение фронта такими пищевыми продуктами, которые отвечали бы потребностям солдат. Взглянув на линию германского фронта и приняв во внимание различные климатические условия на разных участках его, становится понятным, какое огромное количество проблем возникло при решении этой задачи. Дальний север, с его острым недостатком в витаминах ставит одни требования, а Восток со своими ледяными зимами и жарким летом — совершенно другие. Пропитание моряков основывается на иных предпосыпках, чем пропитание летнего персонала авиации. Ввиду этого, для каждого отдельного случая необходимо производство особой продукции, качество которой отвечало бы потребностям находящихся в данных обстоятельствах людей. При этом нужно постоянно заботиться, чтобы продукты питания были по возможности высокого качества и вызывали бы как можно меньше затруднений при транспорте.

Научные лаборатории, как химические так и медицинские, неустанно работают, чтобы найти новые пути производству этих разнообразных и так необходимых для фронта продуктов.

Экипажи самолетов должны получать особенно высококачественное продовольствие, которое и в малых количествах давало бы большую восстановительную силу. Главной основой для таких продуктов питания является мясо или шоколад. Сладости вообще играют сейчас крупную роль в питании находящихся на особом положении воинских частей. Экипажам подводных лодок, которые неделями находятся в море, нужно создать особенно разнообразную кухню, чтобы предоставить им возможность смены смены блюд. Кроме того, все эти продукты должны отвечать потребностям, развивающимися в результате жизни в тесных и душных помещениях. Все отрасли германской продовольственной промышленности заняты созданием этих особых продуктов питания, и лучшим доказательством плодотворности ее работы является то, что возвращающиеся с фронта солдаты говорят не только о достаточном, но и о вкусном питании.

Однако, не только фронт, но и вся страна ставят перед продовольственной промышленностью большие задачи. Так, например, увеличение общественных кухонь на производстве стало возможным также и потому, что соответствующие промышленные предприятия, благодаря своей продуктивной работе, создали основу для расширения этого рода социальной помощи. Особенно выросла потребность во всем возможных приправах к супам. Здесь особенно большую работу совершила консервная промышленность, главным образом, в отношении производства изобилиующих питательными веществами сущих овощей, которые, будучи приготовлены по новейшим методам, не имеют ничего общего с подобными им консервами времен старой войны.

Также и замороженные консервы все в большей мере начинают применяться при производстве.

Благодаря этому сделан большой шаг вперед, который может быть использован в полной мере лишь в будущем хозяйстве мирного времени. Кроме того, необходимо указать на достижения мармеладной промышленности, продукты производства которой, в отношении своей добродобрости, совершенно не походят на мармелад, вырабатываемый во время первой мировой войны. Индустрия мясных товаров должна все свои силы посвятить снабжению фронта, и снабжение мирного населения отходит

на второй план. Конечно, все сказанное здесь не может иметь претензии на доказательство совершенства достижений, однако, оно может подчеркнуть, какое большое количество задач должно быть разрешено германской продовольственной промышленностью. Полученный за последние годы опыт послужит на пользу и в мирное время, и кроме того, тогда в распоряжении государства будет работоспособная и прекрасно поставленная промышленность.

Б. Шатов

Инициатива в руках Германии

Мадрид, 14/7. (Корр. «З. Р.»). Испанские военные круги считают, что десантные операции англо-американцев ни в коем случае нельзя рассматривать как планомерно подготовленное предприятие большого масштаба, а скорее, как преждевременно разыгрывающееся против воли «союзников» начинание ввиду бесконечных жалоб Сталина, как следствие германского нахмата на Восточном фронте. Но Сталин не почувствует облегчения, — оценивает далее положение в Мадриде, — т. к. державы Оси вовсе не вынуждены оттягивать войска с востока для защиты европейского побережья. В действительности оказывается, что не «союзники» назначили час нападения на Европу, а германцы, благодаря тому, что они у Курска развили величайшую битву военных материалов.

Духовное сотрудничество народов Европы

Берлин, 14/7. (Корр. «З. Р.»). В связи с большим научным собранием государственных руководителей студенчества в Гейдельберге, многие европейские студенческие союзы выразили живейшее одобрение государственному руководителю студентов, доктору Шеелю. Это доказывает, что большое собрание германского студенчества в Гейдельберге и произнесенная на нем государственным министром доктором Гебельсом речь, привлекла внимание всех духовых сил Европы. Одна из видных европейских студенческих газет пишет, что духовное сотрудничество всех народов Европы, благодаря этому собранию, сопровождается большим подъемом. Руководители германского студенчества сделали огромное дело, за которое им благодарят на весь европейский континент.

Япония

Выступление Тойо на Яве

Токио, 14/7. (Корр. «З. Р.»). Во время поездки по южным областям, премьер-министр Тойо в субботу прибыл в Манилу. Здесь он долго беседовал с членами Комитета независимости Филиппинских островов.

7-го июля премьер-министр прибыл в Дальнюкту. В связи с его прибытием, здесь произошла крупная общественная манифестация, в которой приняли участие десятки тысяч человек. В произнесенной им речи Тойо подчеркнул, что он должен от всего сердца поблагодарить население Дальнюкту за его дружеское, честное и сознательное сотрудничество с японскими военными учреждениями. «Я посетил Китай, Маньчжу-Го, Таи, Филиппины и, наконец, Яву», — продолжал Тойо, — «и имел случай убедиться, что наши старания создать Восточную Азию в настоящий момент имеют большой успех. В рамках текущей войны Ява и ее население занимают чрезвычайно важную позицию. Я уверен, что жители острова и в дальнейшем, под руководством Японии, будут выполнять свой долг, так как от этого зависит жизнь и благосостояние всех восточно-азиатских народов».

Итальянские и германские боевые соединения атаковали концентрации неприятельских судов. Потоплены пять пароходов и несколько десантных судов. Свыше сорока грузовых пароходов и транспортных судов различной величины получили попадания или были подожжены.

Истребители держав Оси сбили тридцать самолетов противника. Всеми других самолетов противника были сбиты артиллерийскими огнем.

У восточного побережья Сицилии итальянская подводная лодка торпедировала неприятельский крейсер в 10.000 тонн. От попадания крейсер взорвался.

Британские зверства в Иране

Салоники, 14/7. (Корр. «З. Р.»). Иранский генерал Бахтай, которому вверено главное командование над войсками, борющимися с повстанцами в южной части страны, был вызван тегеранским правительством в столицу, так как там получены сведения, что британская авиация, при боевых действиях против повстанцев, проявляет страшное зверство. Стало известно, что британские летчики бомбардировали лагерь восставшего против иранского правительства тюркского племени Кацхай, при чем погибли много женщин и детей.

шее сферы водорода, по предположениям ученых, находится сфера «геокоронум», состоящая из легкого газа, того же названия.

Основными моментами при изучении атмосферы являются — температура воздуха, его давление, движение воздушных масс и, наконец, влажность воздуха.

По мере отдаления от поверхности земли, температура воздуха понижается, ибо нагревание воздуха обуславливается теплом отраженных от поверхности земли солнечных лучей. Каждые 100 м., дают понижение температуры в среднем на 0,5—0,7 градуса. На высоте 7000—8000 м.тр. господствует постоянная температура от минус 30 до минус 40 градусов. Самая низкая температура минус 85 градусов была зарегистрирована на высоте 10.000 м.тр. На высоте от 10.000 м.тр. до 30.000 температура стабилизируется. О температуре еще более высоких слоев атмосферы нам ничего неизвестно. На метеорологических картах пункты с одинаковой температурой обычно соединяются линиями, носящими название изотерм.

Давление воздуха есть нечто иное, как его вес. На поверхности земли давление воздуха составляет 1.033 гр. на каждый кв. см. площади и соответствует давлению ртутного столба, высотой в 760 мм. В настоящее время метеорология ввела единицу для измерения давления, так наз., миллибар. 760 мм. ртутного столба соответствует 1.013 миллибаров. На каждые 10 м.тр. высоты давление воздуха снижается приблизительно на 4,3 миллибара. Линии, соединяющие пункты с одинаковым давлением, носят название изобар.

Движение воздуха есть результат различий в давлении. Сила ветра определяется по динамической скале. Сильное нагревание солнечными лучами песчаных и каменистых почв вызывает воздушные термические потоки, которыми широко пользуются при полетах на планерах. Оказывающие влияние на климат той или иной местности постоянные ветры называются планетарными ветрами. К таковым относятся пассаты экваториальных широт и западные ветры умеренных широт. Особая система ветров наблюдалась между северной частью Индийского океана и Восточной Азией — это, так наз., муссоны (монсун). Летом в южной Азии дует мягкий, приносящий дожди, юго-западный муссон, а в южной Азии — юго-восточный. Зимой с севера дуют сухие и холодные муссоны — северо-восточный и северо-западный.

Способность воздуха к насыщению влагой меняется в зависимости от его температуры, чем и обуславливается сте-

пень его влажности. Влажность воздуха обуславливает состояние погоды, образование облаков и количество выпадающих осадков. Правда, в воздухе неизменно содержится известное количество водяных паров, а при насыщении этими парами он кажется нам влажным.

В борьбе за стрatosферу

При развитии воздухоплавания большую роль играет медицина. При попытках увеличения скорости, высоты и радиуса действия приходится принимать во внимание опыты предыдущих полетов, чтобы считаться с ними при постройке новых машин и предохранять пилотов от дурных влияний на здоровье.

Главный вопрос, перед которым поставлена медицина при исследовании высотных полетов, является влияние недостатка кислорода на человеческий организм. На первом месте здесь стоит борьба против, так называемой, «высотной болезни», вызываемой недостатком кислорода. Для сохранения своей работоспособности, человек не только нуждается в определенном количестве жиров, белков и пр., но также в достаточно количестве кислорода, а именно около 18 литров в час (на уровне моря). Это количество кислорода требуется для сгорания твердых и жидкого питательных веществ в клетках тела.

С увеличением высоты, атмосфера сильно разряжается и человеку недостает кислорода, так что на высоте около 4000 метров работоспособность сильно понижается. При помощи разных кислородных аппаратов предельная высота полета может быть доведена до 12.000 метров.

Но при дальнейшем проникновении в стратосферу, т. е. уже выше 12.000 метров, аппараты с кислородом больше не помогают. Замечаются такие же явления, как и на меньших высотах при недостатке кислорода. Здесь приходится употреблять, так называемые, «высотные костюмы» или «кабинки усиленного давления». Принцип конструкции этих кабинок является то, что самолет может будто бы берет с собой в стратосферу давление атмосферы на уровне моря. Таким образом, летчики в кабине усиленно-давления могут подниматься на очень значительные высоты без опасности для своей жизни.

Опочка вырастает из пепелища

Историческое прошлое г. Опочки. — Почему крестьяне перевозили свои дома в город. — Беседа с городским головой. — Образцовое хозяйство „Петровское“

(Путевые заметки корреспондента газеты «За Родину»).

По ровному и в большинстве своем прямому, как стрела, шоссе мы из Острова мчимся на машине в Опочку. Только опытным глазом можно заметить по сторонам, сколько труда вложено в обработку полей и какое усердие потребовалось от бывшего колхозника, разоренного прежней властью для того, чтобы добиться благоприятных условий для урожая.

Кое-где на полях видна еще запоздалая посадка картофеля, так как не везде благополучно с тяжелой силой. На лугах пасутся коровы и овцы. Приближаясь к крестьянским домам, мы видим усиленную работу в городах. На 25-м километре от Острова расположено государственное имение Город. Здесь новые хозяйственные постройки и возле сарая стоят многочисленные сельскохозяйственные орудия и огромная молотилка. Мелькающие дальше по пути крестьянские дома принарядились и всюду заметны почники крыши и встречаются даже новые надворные постройки. Приближаясь к Опочке, мы видим по сторонам торфяные болота, где производится механическая разработка будущего топлива. Среди прорытых канав виднеются группы рабочих, приветливо машающих нам рукой. Но вот и сама Опочка. Дымит трубальновозавода и уже издали виднеются страшные развалины сожженного большевиками города. Весь центр — сплошные руины и следы пожарища еще более заметны, когда вы видите огромные здания без крыши с зияющими пустотой окнами. По счастливой случайности в городе остались целыми все пять школ.

Екатерининской стройки красавец собор был снесен большевиками еще в начале своего владычества. Сгорела из Завеличья и вторая по величине церковь Опочки и, в данный момент, богослужение происходит лишь в единственной уцелевшей кладбищенской церкви, где многочисленные молящиеся сплошь и рядом принуждены оста-

ваться вне храма, так как маленькая церковь не может вместить всех.

Мрачное впечатление производят сочлененный дом бывшей Чеки, где в прилежащем к нему старом здании маячат замурованные окна и из цементных обломков торчат прутья решеток.

Город Опочка имеет свое пятивековое историческое прошлое. В 1412 году селе Опочке, где теперь нынешний город, на излучине реки Великой было устроено земляное укрепление. В 1426 году новая крепость выдержала осаду литовцев. В 1441 году крепость сгорела и была заново отстроена псковичами. В 1501 и 1517 годах ее снова осаждали литовцы, а в 1580 году она была взята поляками, но по запольскому миру была возвращена России. При Петре Великом Опочка приписана к ингерманландской губернии, а в 1772 году сделана губернским городом второй Белорусской губернии; с 1772 года она — уездный город псковского наместничества, потом губерния. По переписи 1896 года жителей в ней было столько же, сколько и теперь, то есть 5.800 человек. При большевиках она — центр Опочинского округа, Калининской области. Древний земляной вал, место прежней крепости, издревле служил местом общественных гуляний, он и сейчас является центром городского сада.

По всему городу среди развалин пестрят вновь разведенными огорождами, а на траве кормятся городские коровы, привезенные изгороди. Население Опочки обеспечено молоком, так как на шесть тысяч жителей приходится не менее 600 коров.

Как это ни странно, но город в последние годы при большевиках насчитывал более 15 тысяч жителей. Сказывается, что население города увеличилось за счет спасающихся от непосильных налогов и загоняемых в колхозы крестьян — единоличников, которые перевозили сюда из деревни и свои жилые дома. Тут же из Завеличья,

среди этих вновь выросших домиков, расположены городской базар. Сравнивая его с псковским и острожским, вы сразу же чувствуете, что крестьянство Опочинского района не успело еще как следует осесть на собственную землю и в полной мере наладить свое хозяйство, чтобы избыток, полученный от земли доставить городу. Не успела развиться еще и частная торговля, зато здесь сильно выросла ремесла и кустарное производство. Работает лесопилка, электростанция и открываются одни за другой различные мастерские. На краю города мы прошли даже вывеску «Гармонных дел мастер — Пушкин А. С.».

Начальник города Захаров рассказал нам о всех тех трудностях, с которыми городу приходится бороться в деле социального обеспечения городского населения.

Большевикам наследие настолько ужасно и население так сильно разорено, что, поистине, нужно удивляться, как городской житель в этих условиях изворачивается

чтобы прокормить себя и семью.

В Опочке, как и в других городах, огромное большинство населения состоит из приспособленных крестьян, которые теперь не желают вновь заняться сельскохозяйственными работами.

Здесь, как и в других прифронтовых городах, размещены и беженцы, получившие нужную поддержку от самоуправления, и жизнь их мало чем отличается от жизни коренных жителей.

Во время учебного года в городе работали 3 школы, а в районе — 73. Школьный инспектор с большим педагогическим стажем и высшим образованием, рассказал нам о работе в школах района. Нам удалось побеседовать также и с учителями района. Все они, несмотря на трудные условия военного времени, со своей задачей в прошлом учебном году вполне справились. Жаловались они лишь на невнимательное отношение к школьному делу со стороны волостных старшин. Теперь в районе охвачено учебой более 60 процентов детей. Преподавателей с долголетним стажем в районе достаточно, немало и молодых учителей, и они всей душой, несмотря на материальные затруднения, отдаются делу воспитания и образования подрастающего поколения. В районе мало пока еще библиотек и нужных пособий для школьного учителя, которые могли бы помочь ему в деле самообразования.

Нам удалось побывать в расположенным поблизости от Опочки государственном имении «Петровское», где во времена большевиков находилось показательное свиноводство. Большевики при отступлении несколько тысяч свиней угнали с собой, а часть живо сожгли. Теперь здесь на пепелище восстанавливается новое образцовое хозяйство. Прекрасно выглядят племенными скотом, хорошо плодятся свиньи и крестьяне за 15 рублей могут получить для своего хозяйства поросенка. Есть тут и птичник, есть огороды и образцово обрабатываются прилегающие к имению поля.

В самой Опочке, несмотря на все трудности, жизнь возрождается и, благодаря частной инициативе, сделано многое для того, чтобы жизнь вернуть в нормальное русло.

Нам удалось побеседовать с солдатами отряда РОА, расположенного в городе. Они прекрасно выглядят, хорошо питаются и среди них растет с каждым днем высокое понимание своей почетной обязанности — борьбы за Родину против большевиков.

Покидая Опочку, мы остались вполне уверены, что никакие препятствия не остановят освобожденное население в стремлении залечить раны, оставшиеся от господства большевиков, и у него хватит энергии побороть все невзгоды и трудности.

М. Петрович.



Опочка славится живописными окрестностями. На снимке — извилистый берег реки Волги у Опочки, покрытый густой растительностью

ЗРИХАРИКС РЫБАЧИЙ СТАРОСТА

РОМАН

(Продолжение 23-го)

«Милости прости, милости просим, господин главный староста!» прошептала госпожа Перкуна. «Да, мой дорогой муж...»

вздохнула она и взглянула на стену. Главный староста уловил ее взгляд и посмотрел на висевшую в простенке фотографию краевого молодого матроса. Он подошел к стене, снял портрет и с улыбкой взглянул на Кристофа:

«Как же вы собрали все эти данные?»

«Я измерял и рисовал на заливе, но все подробности мне сообщила рыбаки.»

«Посветите-ка мне еще!» обратился главный староста к Зубату и снова подошел к стене.

Зубат последовал за ним. Он успел уже оправиться от изумления и заметил, что река не делает такой большой петли и что от мыса Рагу до Шкилинга ни в коем случае не может быть так далеко.

Но Бентан не обратил на слова Зубата никакого внимания и через полчаса, покидая домик, сердечно пожал руку матери и сказал:

«Надеюсь еще не раз с вами встретиться, господин Перкуна!» проговорил он, переступая порог. Этих слов Кристофор не забыл никогда...

Между тем уже стемнело. Гости и рыбаки давно покинули сад и сидели в кабинете.

«Наконец-то! Где же вы так долго пропадали?» крикнул судья, приподнявшись из-за стола, когда Бентан, открыл скрипучую дверь, вступил в зал. «Ваша водка-уже успела остыть. Эй, хозяин, еще один грог! Покрепче, настоящий рыбак, вы уж знаете, как это делается: рому должно быть побольше, вода не обязательна...» Смеясь, он пододвинул главному старосте тяжелый стул...

«Посветите! коротко бросил он Зубату и вытащил из кармана свой план. Сравнивая оба рисунка, он говорил что-то себе под нос. Наконец, резко обернулся: «Чорт возьми! Откуда у вас эта карта?»

«Я сам ее нарисовал, господин главный староста!»

«Вы, сами.. Зачем?»

«Я думал, что было бы не плохо, если бы рыбаки знали свои родные воды... Тогда...

* Название отдельных частей Куришса.

Итак, кое-что все же изменилось в Виттине за эти восемь лет. Появился человек, который мог стать для всемогущего Зубата серьезным соперником. Речи его казались сначала странными.

«Держитесь родины!» говорил на собраниях Кристофор, «никогда не забывайте, что вы — немцы, и что право когда-нибудь восторжествует. Не уподобляйтесь подлецам, которые продают свою совесть за несколько фунтов шерсти!»

Ему отвечали на это смехом, а многие со злобой кричали:

«Что нам до этого? Ты, ведь, знаешь, что мы не можем продавать нашу рыбу, что мы выбрасываем ее обратно в воду! Так дальше жить нельзя!»

«И все-таки держитесь вместе!» кричал он им в ответ.

«Наша жизнь от этого не станет лучше!» гудели толпа.

«Необходимо держаться вместе», отвечал он. «Этим вы создадите почву для своих требований. Трусливый человек в нашей жизни всегда будет жить только подаяниями, но наступит момент, когда мы должны будем требовать, а требовать мы можем только при условии, что в наших рядах никто не будет колебаться!»

Да, это был редкий человек, Кристофор Перкуна. Он всегда бывал в самых опасных местах. Он не удовлетворялся задумчивым почесыванием затылка и сплетением злых интриг. Гордо принимался он за дело, и его слово всегда оказывало влияние на окончательное решение.

Он настоял на том, чтобы луга окружили плотиной. «Вода будет подниматься слишком высоко и тогда плодородный ил не будет убрать наши поля», возражали ему. «Глупости!» отвечал Кристофор. «Плотина будет такая низкая, что весенние воды легко перейдут через нее. Она будет только задерживать приливы, вызываемые восточными ветрами!»

И они построили эту плотину, даже пропуск воли Зубата. Но все вышло не так, как они предполагали. Весенние воды легко переходили через плотину, но потом не могли возвратиться обратно в русло реки и на долгое время оставались на лугах. Всю деревню охватила страшная невыносимость к Кристофору. Но он спокойно отвечал: «Нам необходимо водокачку! И то, что все считали невозможным, случилось. Водокачка была по-



Всюду заметны следы пожаров и разрушений. На снимке — сожженная большевиками церковь в Опочке на Завеличье



Разработка торфяных богатств вокруг Опочки производится механическим путем



Прямое, как стрела, шоссе соединяет г. Остров с Опочкой

строена, хотя Зубат и сократил на половину ассигнованную сумму.

Нужно было признать, что у Перкуна была легкая рука.

И вот теперь на регате он взял первый приз, а через несколько недель после того был единогласно избран председателем общины.

С тех пор Виттинен нельзя было узнать. Тяжелые сети и лодки лениво покоялись на берегу, население же деревни было занято с утра до вечера.

Глупости все это, что Перкун говорил о товариществе. Каждый думает лишь о том, чтобы самому прожить получше, а увидав что-то хорошее у соседа, хочет того же и себе. И потому они николько не хуже строгих педантов, которые каждого ушедшего из общины рассматривают, как изменника. Да и чего они вообще хотят? Если

бы все дело было только в товариществе, то жизнь была бы, конечно, гораздо проще.

Тринадцать партий объявили своих кандидатов. Тринадцать партий, пожалуй, резурб много, — в деревне было всего пятьдесят хозяйств... Это были даже не партии, а отдельные кружки, объединившиеся в три большие группы. Шел спор о пароме. Еще в незапамятные времена он находился на дальнем конце деревни, у самого устья, и живущие близко рыбаки прилагали все силы, чтобы бы там и продолжал оставаться. Но образовалась вторая группа, состоящая из рыбаков, живущих на Рузерском мысу. Они требовали устроить паром ближе к ним и, в конце концов, их желание было удовлетворено. Конечно, лучше и умнее было бы построить один паром посередине деревни: такого мниения держалась третья группа.

(Продолжение следует)

Волк на царстве

(БАСНЯ)

В лесу я царство Волк попал. Признаюсь, поработал он клыками, Пока погибание зверей завоевал.

Однажды, отбевавши, (овечку царя прибрал) Волк растянулся под ветвями И, разрешив Лисе заняться требухою и костями.

Самодовольно прорычал: — Правами я немалыми владею;

Кого хочу — казнь, кого хочу — жалю, Но кто звери не могли сказать, что дескать, Волк.

Залез на царство темными путями И что придать законный вид и толк. Тому, что сделано моими острыми клыками,

Решил я обитателей лесных собрать И выборы себе устроить;

Тогда мне ничего не будет стоить Слонам задрать...

И вот со всех окрестных гор, Берлог, пещер и нор, Беспрекословно повинувшись царскому указу,

Понуро звери поплелись. Ослушаться Волка — простишься значит с жизнью сразу.

А смельчаки, хотя и не перевелись,

Но их ряды заметно поредели;

Где видано, чтоб слабых сильные целили?

Пришли, расселись вокруг царя,

Скажу, что выборы прошли на диво

И выбран был там живо Волк единством

голосом.

Конечно, не считая нескольких откушенных г